



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О присвоении 5-й общевойсковой Краснознамённой, ордена Жукова армии почётного наименования

1 апреля 2024 года №227 Москва, Кремль

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом армии в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 5-й общевойсковой Краснознамённой, ордена Жукова армии почётное наименование «гвардейская» и впредь именовать её: 5-я гвардейская общевойсковая Краснознамённая, ордена Жукова армия.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации В. Путин

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооружённые Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Закон устанавливает, что проценты по потребительским кредитам, начисленные во время действия кредитных каникул участников СВО, будут списаны.

С полным текстом документа можно ознакомиться по ссылке: <http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202404060008>

ЗА ВЕРНОСТЬ ВОИНСКОМУ ДОЛГУ И ПРИСЯГЕ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу направил телеграмму командованию и личному составу 60-го отдельного мотострелкового батальона (штурмового).

С начала специальной военной операции батальон выполняет боевые задачи на самых сложных и ответственных направлениях. В результате профессиональных и решительных действий его военнослужащих противник понёс серьёзные потери и не добился своих целей.

Командование и личный состав батальона проявил профессионализм, храбрость и самоотверженность при освобождении Иловайска, Горловки, окраин Донецка.

За мужество, геройство и отвагу двое военнослужащих подразделения удостоены звания Героя Российской Федерации, 10 стали Героями Донецкой Народной Республики, более 700 - удостоены государственных наград и ведомственных знаков отличия.

Сегодня военнослужащие батальона успешно решают боевые задачи в составе группировки войск «Центр», занимают более выгодные рубежи и позиции, взламывают оборону противника.

Личный состав батальона проявил отвагу и самоотверженность при освобождении населённого пункта Водяное.

Глава военного ведомства поблагодарил командование и личный состав батальона за верность воинскому долгу и присяге и выразил уверенность, что военнослужащие продолжат с честью служить России, надёжно обеспечивая её безопасность.



ОСВОБОЖДАЯ НАСЕЛЁННЫЕ ПУНКТЫ И ТЕРРИТОРИИ

Андрей БАРАБАШ

Вооружённые Силы России продолжают наносить удары по выявленным целям в прифронтовых зонах и на территории временно оккупированной части ДНР и ЛНР. Практически ежедневно противник отступает, оставляя населённые пункты.

Так, на Северском направлении в течение прошлой недели шли бои на подступах к отвалу мелового карьера восточнее Белогоровки, а также в районе фильтровальной станции. На Артёмовском направлении российские войска продвигались к Часовому Яру с восточной стороны, нанося массированное огневое поражение по позициям ВСУ в микрорайоне Канал. Также продолжались бои в районе лесной зоны «Ступки - Голубовские». На Авдеевском направлении столкновения отмечались на рубеже Семёновка - Бердыч, где поддержка ВС РФ оказывала реактивная артиллерия. Западнее Тоненского наши войска атаковали в направлении Уманского.

На Запорожском направлении противник оборудует вторую линию обороны в районе Орехова. Российские войска, в свою очередь, активно и довольно успешно применяют «Ланцеты», в том числе по украинским танкам.

В Новобахмутовке 47-я ОМБр ВСУ продолжает отступать вследствие неослабевающего натиска Российской армии и уничтожения авиаударом пункта управления. На западных окраинах Бердычей остались отдельные подразделения 47-й бригады, прикрывая единственную дорогу, связывающую её с селом. В Семёновке штурмовики ВС РФ сумели расширить плацдарм на юге.

8

В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛЬНОЙ УГРОЗЫ МИРУ



★ Алексей ВЕСНИН

Вызовы государствам Содружества обязывают иметь хорошо оснащённые и обученные вооружённые силы.

4 апреля в Москве под председательством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первого заместителя министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова состоялось заседание Комитета начальников штабов вооружённых сил государств - участников СНГ. В его работе приняли участие делегации генеральных штабов вооружённых сил России, Азербайджана, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Узбекистана.

Перед заседанием начальники генеральных штабов возложили цветы к Могиле Неизвестного Солдата у Кремлёвской стены. Военачальники почтили минутой молчания память воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Открывая заседание, начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ заявил, что западные страны разрушают фундамент стратегической стабильности.

- События последнего времени свидетельствуют о последовательном разрушении Западом фундаментальных основ стратегической стабильности и международных институтов безопасности, - сказал генерал армии Валерий Герасимов.

В ходе заседания председателем Комитета начальников штабов было предложено проанализировать военно-политическую обстановку, складывающуюся в мире и на границах государств Содружества, обсудить вопросы построения и развития в формате СНГ совместных (объединённых) систем военного назначения, рассмотреть направления боевой

подготовки и полевой выучки войск с учётом опыта ведения боевых действий в современных условиях, обсудить другие вопросы многостороннего военного сотрудничества, представляющие взаимный интерес.

Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ проинформировал коллег, что в период после предшествующего заседания в составе комитета произошли изменения: первым заместителем министра обороны - начальником Генштаба вооружённых сил Казахстана назначен Султан Камалетдинов, а начальником Генштаба вооружённых сил - первым заместителем министра обороны Киргизии Руслан Мукамбетов.

Затем генерал армии Валерий Герасимов представил остальных участников заседания. Это первый заместитель министра обороны - начальник Генштаба вооружённых сил Азербайджана Керим Велиев, представитель вооружённых сил Армении Артак Тоноян, начальник Генштаба вооружённых сил - первый заместитель министра обороны Белоруссии Виктор Гулеевич, начальник Генштаба вооружённых сил - первый заместитель министра обороны Таджикистана Эмомали Собирзода, первый заместитель министра обороны - начальник Генштаба вооружённых сил Узбекистана Шухрат Халмухamedов. В заседании также приняли участие секретарь Совета министров обороны государств - участников СНГ Юрий Дашикин

- Уверен, что знакомство с достижениями российского оборонно-промышленного комплекса и перспективными разработками, которые реализуются в военной сфере, было для вас интересным и полезным, - сказал генерал армии Валерий Герасимов.

В ходе заседания председателем Комитета начальников штабов было предложено проанализировать военно-политическую обстановку, складывающуюся в мире и на границах государств Содружества, обсудить вопросы построения и развития в формате СНГ совместных (объединённых) систем военного назначения, рассмотреть направления боевой

и генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

По итогам заседания подписаны решения, направленные на дальнейшее развитие системы многостороннего сотрудничества в военной сфере с учётом национальных и общих интересов.

Участники заседания проанализировали военно-политическую обстановку в мире и на границах государств Содружества, оценили современные вызовы и угрозы безопасности государств - участников СНГ, особое внимание уделив региональной стабильности и национальной безопасности. Было отмечено, что военное сотрудничество государств Содружества направлено на достижение нового уровня взаимодействия в военной сфере, отражает национальные интересы и совместные приоритеты государств в области обеспечения безопасности и противодействия современным вызовам и угрозам.

Особое внимание, исходя из требований, определённых Советом глав государств Содружества в Концепции военного сотрудничества государств - участников СНГ до 2025 года, было удалено динамике и перспективам развития совместной системы связи и объединённой системы ПВО.

Также были обсуждены вопросы боевой и полевой выучки войск, военно-профессиональной подготовки военнослужащих дружественных армий. Комитетом начальников штабов поддержано внедрение опыта ведения боевых действий в современных условиях в практику подготовки войск.

Участники заседания были проинформированы о современных подходах к организации противодействия применению беспилотных летательных аппаратов и опыте выполнения задач по разминированию в ходе специальной военной операции. Рассмотрен совместный научный труд «Содружество Независимых Государств: военное сотрудничество и безопасность в XXI веке», подготовленный авторским коллективом представителей военных академий государств Содружества и Секретариата Совета министров обороны.

Завершая заседание, генерал армии Валерий Герасимов отметил деловой и конструктивный настрой коллег в ходе совместной работы.

УЧАСТИКИ СВО ВРУЧИЛИ ГОСНАГРАДЫ И ЖИЛИЩНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Начальник Главного управления кадров Министерства обороны Российской Федерации генерал-лейтенант Юрий Кузнецов вручил военнослужащим - участникам специальной военной операции государственные награды, сертификаты об окончании курса дополнительного профорганизования и воинские звания в реабилитационно-образовательном центре, созданном на базе филиала военного госпиталя имени А.А. Вишневского.

Отличившимся военнослужащим вручено 35 государственных наград, в числе которых 16 орденов Мужества, знак отличия ордена Святого Георгия - Георгиевский Крест IV степени, семь медалей «За храбрость» II степени, медаль Суворова и десять медалей «За отвагу».

В новых местах военной службы всё готово к вашему прибытию, решены жилищные вопросы, проработаны вопросы транспорта и медицинского обеспечения. Министерство обороны Российской Федерации обеспечит вас всем необходимым для комфортного проживания и прохождения вами военной

службы. Каждый из вас пройдёт здесь военно-врачебную комиссию и получит соответствующие документы для установления и получения социальных льгот и гарантов, - отметил генерал-лейтенант Юрий Кузнецов.

Также в мероприятии принял участие руководитель Департамента жилищного обеспечения и управления жилищным

фондом Министерства обороны Российской Федерации Артём Святченко.

- В Департаменте жилищного обеспечения в режиме 24/7 работает для вас оперативная группа, и уверен, что вся проделанная работа позволит создать все условия для дальнейшего комфортного прохождения службы, - отметил Артём Святченко.



На базе госпиталя открыт консультационный пункт по теме жилищного обеспечения для находящихся на лечении военнослужащих - участников специальной военной операции.

Это позволит оперативно решать жилищные вопросы, которые появляются у военнослужащих. Им не придётся тратить время на сбор и подачу необходимых документов - всю работу будут выполнять сотрудники органов жилищного обеспечения непосредственно в лечебном учреждении.

Добавим, что в это же время были вручены государственные награды военнослужащим, отличившимся на Донецком направлении.

За мужество, отвагу и геройизм, проявленные в ходе специальной военной операции, военнослужащим вручены ордена Мужества, медали «За отвагу», «За храбрость», знаки отличия ордена Святого Георгия - Георгиевский Крест IV степени.

Соб. инф.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



12 апреля

2024 г.

№14 (19981)